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Hoogtechnologische medische apparatuur  -  Regionale spreiding

In Vlaanderen is er gemiddeld één NMR-toestel per 95.000 inwoners. In het Waasland 
(zorgregio Sint Niklaas) is dat slechts 1 toestel voor 242.808 inwoners, het hoogste 
aantal in Vlaanderen. Ook het aantal bedden per NMR-toestel is in het AZ Nikolaas het 
hoogste cijfer van Vlaanderen. De gemiddelde wachttijd om een onderzoek te laten 
uitvoeren bedraagt in het AZ Nikolaas daarom dan ook 16 weken. De afgelopen jaren viel 
het Waasland steevast uit de boot bij de toekenning van nieuwe hoogtechnologische 
toestellen; om hun eis voor een extra NMR-toestel kracht bij te zetten werkte de afdeling 
van het AZ Nikolaas op dinsdag 20/9/2016 een hele nacht door.

AZ Nikolaas is een fusieziekenhuis van heel wat lokale ziekenhuizen en dekt bijgevolg de 
hele regio.  Door het feit dat AZ Nikolaas vroeg gefusioneerd is, hebben zij in plaats van 
schaalvoordelen op het vlak van NMR eigenlijk een schaalnadeel.  Immers als men eerst 
nog een aantal ziekenhuizen voor de fusie had uitgerust met een NMR, dan had het 
fusieziekenhuis nu meerdere NMR’s gehad, quod non.

1. Hoe reageert de minister op de actie van het AZ Nikolaas?

2. Is de minister van oordeel dat het Waasland de afgelopen jaren benadeeld is 
geweest op het vlak van toekenning van hoogtechnologische en noodzakelijke 
apparatuur?

3. Is de minister bereid om inzake de criteria aanpassingen te doen zodat in het 
zorgstrategisch plan en de protocollen dergelijke situatie in de toekomst kan 
rechtgezet worden?
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1. Door deze actie wil het ziekenhuis de aandacht vestigen op de noodzaak tot 
uitbreiding van de capaciteit aan NMR toestellen. Vanuit Vlaanderen bepleiten we een 
uitbreiding van de capaciteit van NMR zodat elke ziekenhuis over een NMR-toestel 
kan beschikken en er een voldoende capaciteit NMR voorzien wordt om onderzoeken 
met ioniserende straling verder te reduceren. We hebben hierover een schrijven 
gericht aan minister De Block die ter zake bevoegd is voor de programmatie.

2. Hoogtechnologische apparatuur blijft beperkt in aanbod, door de hoge deskundigheid 
van de omkadering ervan en de hoge aankoopprijs en werkingskosten.

De programmatie is ook na de 6e staatshervorming federaal bepaald en de Vlaamse 
overheid is verplicht om deze federale programmatiecriteria te respecteren en toe te 
passen. 
M.b.t. de NMR toestellen, in uitvoering van het K.B. van 25 april 20141 konden de 
NMR diensten enkel erkend worden in ziekenhuizen waar op datum van 01.01.2015 
nog geen magnetische resonantie tomograaf was opgesteld.
In A.Z. Nikolaas was reeds een NMR toestel erkend, waardoor geen bijkomend 
toestel kon worden vergund. Aangezien A.Z. Nikolaas door fusie het enige erkende 
ziekenhuis is binnen het Waasland, kon voor die regio geen tweede toestel worden 
weerhouden. Dit is inderdaad een negatief gevolg van fusie. 

Anderzijds heeft A.Z. Nikolaas via de associatie Iridium een radiotherapiedienst 
kunnen in gebruik nemen. Hier bestond de wettelijke mogelijkheid om deze 
uitbreiding goed te keuren en dit kadert in een visie van het toekennen van 
hoogtechnologische diensten aan duurzame samenwerkingsverbanden.
Er werd aan deze associatie dan ook gevraagd om een zorgstrategisch plan uit te 
werken waarbij het aanbod aan de radiotherapiediensten in de ruime Antwerpse 
regio, inclusief het Waasland, kritisch te onderzoeken en een beperking van 
vestigingsplaatsen voor te stellen.

3. Er is momenteel geen programmatieruimte voor NMR toestellen en inzake PET 
toestellen is de toewijzingsprocedure lopende. 
In de toekomst wenst Vlaanderen de toekenning van planningsvergunningen en 
erkenning afhankelijk te maken van zorgstrategische plannen die de worden 
opgebouwd vanuit een analyse van de behoefte van de populatie van een logisch 
zorggebieden gesteund worden vanuit een duurzaam samenwerkingsverband tussen 
ziekenhuizen. In die zin heeft de Vlaamse regering akte genomen van de visietekst 
over het Nieuw Vlaams Ziekenhuislandschap en werden de eerste stappen gezet voor 
het creëren van een wettelijk kader voor het instrument van zorgstrategische 
planning.

De Vlaamse overheid wil blijven inzetten op een zorglandschap dat via 
samenwerkingsverbanden aan elke patiënt de noodzakelijke kwaliteitsvolle zorg kan 
leveren. 

1 Koninklijk besluit tot wijziging van het koninklijk besluit van 25 oktober 2006 houdende vaststelling van de normen 
waaraan een dienst waarin een magnetische resonantie tomograaf wordt opgesteld, moet voldoen om te worden erkend
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